



КОМИТЕТ ПО ОХРАНЕ ОБЪЕКТОВ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ ЧУКОТСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

ул. Беринга, д. 7, г. Анадырь, Чукотский автономный округ, 689000,
E-mail: oknchukotka@yandex.ru; телефон:(427-22) 6-31-75, 6-31-53

от: 03.04.2019 г. № 01-15/053

Руководителям организаций
проводящих археологические работы по
выявлению объектов археологического
наследия на территории Чукотского АО,
археологам,
экспертам, аттестованным
Министерством культуры РФ

*О требованиях к Актам государственных
историко-культурных экспертиз*

Уважаемые коллеги!

Комитет по охране объектов культурного наследия Чукотского автономного округа считает необходимым пояснить позицию в отношении государственных историко-культурных экспертиз, по результатам которых определяется наличие (отсутствие) объектов культурного наследия на землях, подлежащих хозяйственному освоению.

Акт государственной историко-культурной экспертизы и приложения к нему (в том числе отчетные материалы о проведенных археологических работах) в обязательном порядке должен содержать однозначную и непротиворечивую информацию, позволяющую идентифицировать земельный участок, для которого исследователями сделан вывод о наличии (отсутствии) объектов культурного наследия на землях, подлежащих воздействию земляных, строительных, мелиоративных и (или) хозяйственных работ.

Для площадных объектов необходимы характерные поворотные точки границы обследованного в археологическом отношении участка (в системе координат WGS-84) и картографические материалы с нанесением этой границы.

Для линейных объектов необходимо предоставлять данные о территории археологического обследования либо в виде границ обследования, либо в виде оси линейного объекта, с указанием координат углов поворота оси линейного объекта (в системе координат WGS-84) и ширины коридора обследования и с приложением плана трассы линейного объекта.

Картографические материалы просим проверять на соответствие тексту и соответствие масштаба. При подготовке обзорных схем и планов предпочтительно использование топографических карт с нанесенной сеткой прямоугольных координат.

В случае отсутствия в составе Акта государственной историко-культурной экспертизы данных, позволяющих идентифицировать обследованный участок и его границы, либо в случае предоставления противоречивых данных (несоответствия текстов и картографических материалов, указание в тексте различных площадей или коридоров обследования, непоследовательный порядок предоставления координат в

ведомостях, отсутствие данных о системе координат, несоответствие координат характерных точек в ведомости и в картографических материалах и прочее) Комитет будет вынужден выносить решения о несогласии с выводами Государственной историко-культурной экспертизы, по причине недостоверности и (или) неполноты информации.

Просим с пониманием отнестись к требованиям, так как данные необходимы для дальнейшей работы Комитета и принятия решений в отношении обследованных земель.

С уважением,

Председатель Комитета



В. И. Девяткин